Rozwiazania zadan z podrecznika ”Elektrostatyka”

Test 1. To trzeba umiec

5. 60-61
1.D
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3.B,C

4.B,D
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Test 2. Dobrze, jesli to umiesz!

5. 61-63

1. pocieranie: I, I, V; dotyk: I, I, VIll; indukcja: IV, VII, IX
2.C

3.B,C

4.A,G

5.B,C,D

Test 3. Swietnie, jesli to umiesz!

s.63

1. Niech g oraz {} oznaczajg tadunki zgromadzone na kulach (odpowiednio matej i duzej) po ich
potgczeniu. £ tresci zadania wynika, ze ) = 2 g. Z zasady zachowania tadunku elektrycznego wynika,
teg + @ = —=0,2 nC + 0,8 nC. Rozwigzaniem tego uldadu rownan jest g = 0,2 nC oraz } = 0,4 nC.

2. a) niedobor dwu elektrondw

; o 7 . 56 mg - . 1.
b) liczba jondw saduwych.—glaz_ T 147104

ich catkowity fadunek: ¢ = 1,47-1-1,6- 1077 C = 235 C.

cjn=—2_=0,05
5000 C

Btad: Test 3. 2b)
jestq=1,47*1*1,6 * 10*(-19) C a powinno by¢ q=1,47 *10%21*1,6*10-19C



